

## МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении  
(документы, полученные за период 17.02.2025 - 23.02.2025)

### БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

#### **Внесены изменения в Постановление Правительства от 24 июля 2017 г. N 874, определяющее максимальную сумму банковских гарантий в целях обеспечения уплаты налогов и сборов**

В целях создания конкурентных условий допуска кредитных организаций к оказанию услуг на рынке банковских гарантий, включая цели обеспечения уплаты налогов независимо от нахождения под контролем Банка России и Российской Федерации, исключается требование к нахождению/ненахождению банка (гаранта) под прямым или косвенным контролем Банка России и Российской Федерации, а также к участию в системе обязательного страхования вкладов при наличии у банка соответствующего уровня кредитного рейтинга.

Настоящее постановление вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

(Постановление Правительства РФ от 15.02.2025 N 166 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 24 июля 2017 г. N 874»)

Источник: КонсультантПлюс, 18.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88367.html>

#### **Увеличены размеры государственной пошлины за совершение действий Федеральной пробирной палатой**

Также некоторые разделы и отдельные позиции изложены в новой редакции.

Настоящее постановление вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

(Постановление Правительства РФ от 11.02.2025 N 133 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 3 февраля 2007 г. N 65»)

Источник: КонсультантПлюс, 15.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88348.html>

#### **Дополнен состав сведений об автотранспортных средствах и их владельцах, представляемых в налоговые органы**

Форма сведений дополнена строкой «Признак наличия комбинированной энергоустановки последовательного типа».

Необходимые изменения внесены также в формат данной формы сведений.

Приказ вступает в силу с 1 сентября 2025 года.

(Приказ ФНС России от 17.01.2025 N ЕД-7-21/14@ «О внесении изменений в приложения к приказу Федеральной налоговой службы от 25.11.2015 N ММВ-7-11/545@», зарегистрировано в Минюсте России 17.02.2025 N 81271)

## ПЕНСИОННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

### **Президент РФ поручил усовершенствовать порядок и условия назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка**

В частности, необходимо предусмотреть сокращение периода, за который рассчитывается доход при определении права на получение указанного пособия, и возможность его назначения при незначительном превышении среднедушевого дохода семьи над величиной прожиточного минимума на душу населения, установленной в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя. Кроме того, следует рассмотреть вопросы оптимизации механизма расчета среднедушевого дохода семьи в целях назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка исходя из необходимости определения суммы дохода каждого члена семьи без учета подлежащего уплате налога на доходы физических лиц.

Также в перечне поручений: внести в законодательство РФ изменения, предусматривающие повышение ответственности кредитных организаций за нарушение прав потребителей финансовых услуг, денежные средства которых были похищены в результате мошеннических действий, в том числе с применением методов социальной инженерии; обеспечить создание условий для ускоренного запуска проектов строительства индивидуальных жилых домов с использованием счетов эскроу.

*(«Перечень поручений по итогам пресс-конференции Президента 19 декабря 2024 года» утв. Президентом РФ 12.02.2025 N Пр-292)*

Источник: КонсультантПлюс, 14.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88331.html>

## ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

### **Банк России оставил ключевую ставку на уровне 21,00% годовых**

Сообщается, в частности, что рост внутреннего спроса по-прежнему значительно опережает возможности расширения предложения товаров и услуг. Вместе с тем более выраженным стало охлаждение кредитной активности, растет склонность населения к сбережению. По оценке Банка России, достигнутая жесткость денежно-кредитных условий формирует необходимые предпосылки для возобновления процесса дезинфляции и возвращения инфляции к цели в 2026 году.

Банк России будет оценивать целесообразность повышения ключевой ставки на ближайшем заседании с учетом скорости и устойчивости снижения инфляции.

Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 21 марта 2025 года.

*(Информация Банка России от 14.02.2025 «Банк России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 21,00% годовых»)*

Источник: КонсультантПлюс, 14.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88332.html>

## СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

### **Представлен обзор правовых позиций, отраженных в судебных актах, принятых Конституционным Судом РФ и Верховным Судом РФ в IV квартале 2024 года**

В обзоре отражено, в частности, следующее:

- несоблюдение налоговым органом срока инициирования взыскания задолженности (срока на обращение за вынесением судебного приказа) или срока для обращения с административным иском заявлением о взыскании такой задолженности (если вынесенный приказ был отменен) не может влечь автоматического отказа в удовлетворении требования налогового органа, когда судом установлены обстоятельства, свидетельствующие об уважительности причин такого пропуса, и имеются основания для его восстановления;

- правовое регулирование, в соответствии с которым физлицо - собственник объекта недвижимости, расположенного на территории субъекта РФ, в котором предусмотрено снижение минимального срока владения для целей НДФЛ, состоящий на учете на территории другого субъекта РФ, где подобное снижение срока не предусмотрено, не может претендовать на данную льготу, само по себе не свидетельствует о дискриминационном характере такой льготы и нарушении принципа всеобщности и равенства налогообложения;
- истребование документов (информации) у лиц, не являющихся контрагентами проверяемого налогоплательщика, является допустимым и не противоречит положениям пункта 1 статьи 93.1 НК РФ.

*(«Обзор правовых позиций, отраженных в судебных актах Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации, принятых в четвертом квартале 2024 года по вопросам налогообложения», утв. ФНС России)*

Источник: КонсультантПлюс, 14.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88330.html>

### **При суммированном учете и предоставлении допвыходных оплачиваются все часы смены**

Согласно п. 18 Правил предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами, утв. постановлением Правительства РФ от 6 мая 2023 г. № 714 (далее – Правила № 714), при суммированном учете рабочего времени дополнительные оплачиваемые выходные дни оплачиваются из расчета суммарного количества рабочих часов в день при нормальной продолжительности рабочего времени, умноженного на количество используемых дней, указанных в приказе (распоряжении) работодателя.

В соответствии с частью второй ст. 91 ТК РФ нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать 40 часов в неделю. На основании части третьей ст. 91 ТК РФ приказом Минздравсоцразвития РФ от 13 августа 2009 г. № 588н утвержден Порядок исчисления нормы рабочего времени на определенные календарные периоды времени (месяц, квартал, год) в зависимости от установленной продолжительности рабочего времени в неделю. Данный нормативный акт предусматривает, что норма рабочего времени на определенные календарные периоды времени исчисляется по расчетному графику пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями в субботу и воскресенье исходя из продолжительности ежедневной работы (смены): при 40-часовой рабочей неделе – 8 часов. Исчисленная в приведенном порядке норма рабочего времени распространяется на все режимы труда и отдыха, в том числе и на режим суммированного учета рабочего времени.

По нашему мнению, это значит, что работнику, которому установлен суммированный учет рабочего времени, независимо от количества рабочих часов, приходящихся по графику работы (сменности) на дополнительные выходные дни, при предоставлении 1 дополнительного оплачиваемого выходного дня будет оплачено 8 часов, при предоставлении 2 дней – 16 часов (2 x 8); 3 дней – 24 часа (3 x 8) и т.д.

Однако Семнадцатый ААС рассудил иначе. Работодатель предоставил работнику с суммированным учетом рабочего времени 1 дополнительный выходной день (в соответствии с п. 2 Правил № 714, согласно которому работнику предоставляются в календарном месяце до 4 дней) в рабочий день сотрудника с продолжительностью смены 11,2 часов и выплатил ему средний часовой заработок за указанное количество часов. СФР отказал в возмещении расходов, однако суд признал отказ СФР незаконным: указанная смена не превышает 32 часа (4 дня в соответствии с п. 2 Правил № 714 x 8 часов), поэтому нарушений со стороны страхователя по оплате нет.

СФР попытался оспорить решение суда и утверждал, что возмещению работодателю подлежат произведенные им расходы на оплату дополнительных оплачиваемых выходных дней в размере не более 8 часов рабочего времени за каждый предоставленный день, а оставшиеся часы должны быть отработаны работником в последующий период с учетом соблюдения нормы рабочего времени, установленной на определенный календарный период.

Апелляционный суд оставил без изменения решение суда первой инстанции и указал, что если применить подход Фонда, оплачивая только 8 часов и обязывая работника отработать остальное время смены – 3,2 часа (11,2 – 8 часов), то при предоставлении 4 выходных дней в месяц, работник должен будет отработать дополнительно 12,8 часов, что превышает даже нормальную продолжительность смены и фактически нивелирует норму о предоставлении дополнительных выходных, так как работник будет вынужден работать в выходные дни.

Отметим, что обязанность работника отработать часы смены, превышающие 8 часов в день, в ст. 262 ТК РФ и в Правилах № 714 не установлена.

До 1 сентября 2023 г. действовало схожее с п. 18 Правил № 714 положение: согласно п. 11 Правил, утв. постановлением Правительства РФ от 13 октября 2014 г. № 1048 (далее – Правила № 1048), дополнительные дни отдыха работникам с суммированным учетом рабочего времени предоставлялись из расчета суммарного количества рабочих часов в день при нормальной продолжительности рабочего времени, увеличенного в 4 раза.

Таким образом, до 1 сентября 2023 г. работник, которому установлен суммированный учет рабочего времени, имел право на предоставление ему 4 дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами при условии, что суммарное количество рабочих часов, пришедшихся на дни отдыха, не превышает 32 рабочих часа в месяц. Такая формулировка п. 11 Правил № 1048 вызывала трудности при применении на практике, поскольку у работников с суммированным учетом продолжительность рабочего дня как правило больше 8 часов.

В новых Правилах № 714 в п. 18 взамен слова «предоставляются» используется слово «оплачиваются». Таким образом, в Правилах № 714 устанавливается ограничение по количеству оплачиваемых часов, но ограничения 32 рабочими часами в месяц для предоставления выходных более нет. По моему мнению, это означает, что работник должен быть освобожден от работы на полные рабочие дни (смены) независимо от их продолжительности, но оплате в соответствии с п. 18 Правил № 714 подлежат только 8 часов в каждом рабочем дне.

*(Постановление Семнадцатого ААС от 5 февраля 2025 г. № 17АП-13209/24)*

Источник: ГАРАНТ, 17.02.2024, <https://www.garant.ru/news/1795728/>

## ПРОЧЕЕ

### **Минфин уточнил, как сельхозпроизводителям рассчитать доходы для освобождения от НДС**

При расчете лимита доходов, дающего право на освобождение НДС, плательщики единого сельскохозяйственного налога должны учитывать суммы полученной предоплаты. Об этом сообщил Минфин в своем новом письме.

Напомним: организации и ИП, перешедшие на уплату ЕСХН, признаются плательщиками налога на добавленную стоимость. Однако они могут воспользоваться освобождением от НДС, если в предшествующем налоговом периоде по ЕСХН доход от «сельскохозяйственных» видов деятельности (без учета НДС) не превысил 60 млн руб. Если плательщик ЕСХН превысит лимит, он утратит право на освобождение от НДС начиная с 1-го числа месяца, в котором имело место такое превышение (п. 5 ст. 145 НК РФ).

В комментируемом письме рассматривается следующая ситуация. По итогам 11 месяцев 2024 года ИП на ЕСХН получил доход от реализации более 60 млн рублей. Но если из этой суммы вычесть полученный аванс за продукцию, которая будет реализована в 2025 году, то лимит доходов нарушен не будет. Теряется ли в данной ситуации право на освобождение от НДС?

В Минфине отвечают следующим образом. При определении объекта обложения по ЕСХН налогоплательщики учитывают доходы, перечисленные в пунктах 1 и 2 статьи 248 НК РФ, и не учитывают доходы, указанные в статье 251 НК РФ.

Налогоплательщики на ЕСХН определяют доходы и расходы по кассовому методу. То есть датой получения доходов признается день поступления средств на счета в банках или в кассу, получения иного имущества (работ, услуг, имущественных прав), а также погашения задолженности иным способом (подп. 1 п. 5 ст. 346.5 НК РФ).

Статья 251 НК РФ не предусматривает возможность исключения для доходов сумм, полученных в качестве предоплаты налогоплательщиками, которые применяют кассовый метод. А это значит, что в целях определения права на освобождение от НДС плательщик сельхозналога должен считать доход от реализации с учетом сумм предоплаты, полученных в счет предстоящих поставок.

*(Письмо Минфина России от 03.02.25 № 03-07-07/8952)*

Источник: Бухонлайн, 19.02.2025, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/2/22444\\_minfin-utochnil-kak-selxozproizvoditeljam-rasschitat-limit-dlya-osvobozhdeniya-ot-nds](https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/2/22444_minfin-utochnil-kak-selxozproizvoditeljam-rasschitat-limit-dlya-osvobozhdeniya-ot-nds)

## **ФНС сообщает, с какого налогового периода применяется новый перечень государств (территорий), не обеспечивающих обмен информацией с РФ для целей налогообложения**

Перечень утвержден приказом ФНС России от 30.10.2024 N ЕД-7-17/914@, вступившим в силу 31.12.2024.

В этой связи данный перечень учитывается начиная с налогового периода 2025 года при определении налоговой базы в отношении прибыли КИК за финансовый год, дата окончания которого приходится на 2024 год.

При определении налоговой базы за налоговый период 2024 года по соответствующему налогу в отношении прибыли КИК, определяемой за финансовый год, дата окончания которого приходится на 2023 год, следует руководствоваться перечнем, утвержденным приказом ФНС России от 01.12.2023 N ЕД-7-17/914@.

*(Письмо ФНС России от 18.02.2025 N ШЮ-4-13/1583@ «О периоде применения приказов, утверждающих перечень государств, не обеспечивающих обмен информацией»)*

Источник: КонсультантПлюс, 20.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88408.html>

## **ФНС напоминает о необходимости применения новой формы декларации по НДС при представлении отчета за I квартал 2025 года**

Новая форма утверждена Приказом ФНС России от 05.11.2024 N ЕД-7-3/989@. В ней учтены последние налоговые изменения, в том числе включены ставки НДС в размере 5% и 7%, 5/105% и 7/107% и новые налоговые льготы.

Последний срок сдачи отчета - 25 апреля 2025 года.

*(Информация ФНС России от 17.02.2025 «Сдавать декларацию по НДС за I квартал необходимо по новой форме»)*

Источник: КонсультантПлюс, 17.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88354.html>

## **Договор ДМС заключен на срок менее года - страховые взносы на платежи можно учесть в расходах**

Минфин: сами по себе расходы по договорам ДМС сроком менее года нельзя учесть в целях налога на прибыль, однако страховые взносы по ним фирма может учесть как прочие расходы.

Ведомство напомнило, что к расходам на оплату труда при расчете налога на прибыль относятся, в частности, стоимость ДМС работников по договорам, заключаемым на срок не менее одного года. Если же срок менее года, то платежи (взносы) по таким договорам ДМС при расчете налога на прибыль не учитываются.

Вместе с тем, такие платежи облагаются страховыми взносами, которые компания вправе учесть в составе прочих расходов в целях налога на прибыль.

При сроке договора от одного года платежи по ДМС страхвзносами не облагаются. Если сотрудник уволился, и действие договора ДМС этого сотрудника досрочно прекратилось, и срок действия составил менее года, то работодатель доначисляет страховые взносы на платежи по этому договору, включая платежи в предыдущем расчетном периоде (если даты начала и окончания действия указанного договора находятся в разных периодах). Также следует представить уточненные РСВ для соблюдения пенсионных прав такого работника.

*(Письмо Минфина России от 17.01.2025 N 03-03-06/1/3242)*

Источник: Audit-it.ru, 18.02.2025, <https://www.audit-it.ru/news/account/1114588.html>

## **ФНС направлен рекомендуемый формат представления уведомления о порядке представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций**

Формат направлен для изучения и использования в работе. Информация о доработках в АИС «Налог-3» ФНС России, направленных на техническое обеспечение представления данного уведомления в электронном виде, будет доведена дополнительно.

*(Письмо ФНС России от 14.02.2025 N БС-4-21/1511@ «О направлении рекомендуемого формата представления уведомления о порядке представления налоговой декларации по налогу на имущество организации в электронной форме»)*

Источник: КонсультантПлюс, 18.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88369.html>

### **ФНС: при простое гостиничного номера услуга по предоставлению мест для временного проживания фактически не оказывается, в связи с чем отсутствует объект налогообложения туристическим налогом**

В случае несвоевременного отказа от бронирования, опоздания или незаезда потребителя с него или с заказчика взимается плата за фактический простой номера (места в номере), но не более чем за сутки. При опоздании более чем на сутки договор прекращается.

Сообщается, что в этом случае со стоимости платы за фактический простой номера (места в номере) туристический налог (минимальный налог) не исчисляется.

*(Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1489@ «О направлении информации по вопросу исчисления туристического налога»)*

Источник: КонсультантПлюс, 18.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88375.html>

### **ФНС даны разъяснения о формировании налоговой базы по туристическому налогу исходя из стоимости проживания и сопутствующих услуг**

Согласно Правилам предоставления гостиничных услуг ценой номера (места в номере) является стоимость временного проживания и иных сопутствующих услуг, определенных лицом, предоставляющим гостиничные услуги, и оказываемых за единую цену.

При этом лица, предоставляющие гостиничные услуги, самостоятельно определяют стоимость услуг по временному проживанию и стоимость иных услуг.

В случае если иные сопутствующие услуги не выделены из стоимости услуги по временному проживанию, то налоговая база по туристическому налогу определяется исходя из совокупной стоимости услуги по временному проживанию с учетом стоимости сопутствующих услуг.

*(Письмо ФНС России от 14.02.2025 N ЕА-4-3/1490@ «О представлении информации по туристическому налогу»)*

Источник: КонсультантПлюс, 18.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88373.html>

### **Налоговики разъяснили, когда переводы с карты на карту облагаются НДФЛ**

Сам по себе банковский перевод денежных средств между физическими лицами не является объектом налогообложения НДФЛ. Налог нужно заплатить в том случае, когда деньги поступили в качестве оплаты за проданное имущество или вознаграждения за оказанные услуги. Об этом Федеральная налоговая служба напомнила в своем новом письме.

Как известно, объектом обложения НДФЛ является полученный налогоплательщиком доход (ст. 209 НК РФ). При этом доходом признается экономическая выгода в денежной или натуральной форме (ст. 41 НК РФ).

Перечень доходов, которые не облагаются НДФЛ, приведен в статье 217 НК РФ. Так, в пункте 18 данной статьи упомянуты доходы в денежной и натуральной форме, получаемые от физических лиц в порядке дарения. Исключение составляют случаи дарения недвижимости, транспорта, акций, цифровых финансовых активов, цифровых прав, цифровой валюты, долей и паев.

Как видно, подарок в виде денег не облагается НДФЛ. Кроме того, сам по себе факт банковского перевода между физическими лицами не является объектом налогообложения.

Из сказанного в Минфине делают следующий вывод. Денежные средства, безвозмездно полученные одним физлицом от другого, в том числе посредством банковского перевода, не облагаются НДФЛ. Однако если деньги поступили на банковскую карту физлица в качестве оплаты товаров или услуг, сумма перевода признается доходом. И с этого дохода надо заплатить НДФЛ.

*(Письмо ФНС России от 11.02.25 № БС-16-11/33@)*

Источник: Бухонлайн, 20.02.2025, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/2/22450\\_nalogoviki-razyasnili-kogda-perevody-s-karty-na-kartu-oblagayutsya-ndfl](https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/2/22450_nalogoviki-razyasnili-kogda-perevody-s-karty-na-kartu-oblagayutsya-ndfl)

## **Минфин не планирует менять лимит доходов для самозанятых**

До конца 2028 года власти не намерены пересматривать действующий лимит доходов самозанятых. Такой вывод следует из недавнего письма Минфина.

Напомним: платить налог на профессиональный доход могут физлица и предприниматели из тех регионов, где введен спецрежим для самозанятых. Профессиональным доходом признается доход от деятельности, при ведении которой у налогоплательщика нет работодателя и наемного персонала. Об этом сказано в статье 2 Федерального закона от 27.11.18 № 422-ФЗ (далее — Закон № 422-ФЗ).

В Минфине отмечают, что спецрежим для самозанятых является добровольным и имеет ряд преимуществ по сравнению с другими режимами налогообложения. Как известно, самозанятые:

- освобождены от обязанности применять контрольно-кассовую технику;
- не обязаны регистрироваться в качестве ИП;
- не обязаны платить страховые взносы;
- не сдают отчетность.

Кроме того, самозанятые не платят НДФЛ в отношении доходов, являющихся объектом налогообложения НПД, а индивидуальные предприниматели не признаются плательщиками налога на добавленную стоимость.

Вместе с тем, Закон № 422-ФЗ устанавливает ряд ограничений на применение спецрежима для самозанятых. Так, платить НПД вправе лишь те физлица, чьи профессиональные доходы в текущем календарном году не превысили 2,4 млн рублей. Это составляет 200 000 руб. в месяц, и, по данным Минфина, превышает средний уровень оплаты труда по стране в два раза.

В Минфине напоминают, что эксперимент по применению спецрежима для самозанятых продлится до 31 декабря 2028 года (п. 2 ст. 1 Закона № 422-ФЗ). До этой даты в министерстве не планируют пересматривать действующий лимит доходов.

*(Письмо Минфина России от 20.01.25 № 03-11-11/3677)*

*Источник: Бухонлайн, 19.02.2025, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/2/22442\\_minfin-ne-planiruet-menyat-limit-doxodov-dlya-samozanyatyx](https://www.buhonline.ru/pub/news/2025/2/22442_minfin-ne-planiruet-menyat-limit-doxodov-dlya-samozanyatyx)*

## **ФНС информирует: доработаны контрольные соотношения при приеме уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов**

В связи с тем, что с 01.01.2025 добавлены новые КБК по НДФЛ, ФНС направляет доработанные контрольные соотношения для использования при заполнении уведомлений.

Данными контрольными соотношениями в части НДФЛ необходимо руководствоваться до внесения изменений в Приказ ФНС России от 16.01.2024 N ЕД-7-15/19@.

*(Письмо ФНС России от 17.01.2025 N ЕА-4-15/354@ «О направлении контрольных соотношений по уведомлениям об исчисленных налогах»)*

*Источник: КонсультантПлюс, 19.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88387.html>*

## **Актуализированы контрольные соотношения показателей формы расчета по страховым взносам**

Направлена новая редакция контрольных соотношений к расчету по страховым взносам, утвержденному Приказом ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@, с учетом изменений, внесенных Приказом ФНС России от 13.09.2024 N ЕД-7-11/739@.

*(Письмо ФНС России от 12.02.2025 N БС-4-11/1275@ «О контрольных соотношениях показателей формы расчета по страховым взносам»)*

*Источник: КонсультантПлюс, 14.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88323.html>*

## **ФНС: с 1 марта 2025 года вступают в силу изменения, касающиеся порядка регистрации контрольно-кассовой техники**

В письме сообщается, в частности, о правилах подачи через оператора фискальных данных отчета о регистрации ККТ, а также отчетов о закрытии фискального накопителя (ФН) и о перерегистрации ККТ в связи с заменой ФН.

Разъяснено, в каких случаях перерегистрация ККТ по причине замены ФН без подачи заявления недоступна.

Обращено особое внимание на то, что процесс регистрации и перерегистрации ККТ считается завершенным только после формирования карточки о регистрации ККТ. Пользователю необходимо убедиться в ее формировании с помощью сервиса «Личный кабинет контрольно-кассовой техники» либо с помощью источника подачи заявления о регистрации (ОФД или ЕПГУ).

*(Письмо ФНС России от 12.02.2025 N АБ-4-20/1277@ «Об упрощенной регистрации ККТ»)*

Источник: КонсультантПлюс, 17.02.2025, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88363.html>

## **СФР прокомментировал изменения по скидкам к страховым тарифам на травматизм**

Фонд пенсионного и социального страхования РФ сообщает, что были скорректированы правила установления скидок и надбавок к тарифам на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний

Одно из главных изменений касается определения размера взносов для предприятий, которые подверглись террористическим атакам и обстрелам со стороны вооруженных формирований Украины. Несчастные случаи, произошедшие в результате таких нападений, не зависят от условий и охраны труда на предприятии, поэтому эти инциденты больше не учитываются при расчете повышений и понижений к тарифу.

Помимо этого, работодатели теперь могут подать заявление на скидку к страховому тарифу в любую клиентскую службу СФР. Раньше это можно было сделать только по месту регистрации компании.

Еще одно нововведение касается обжалования решений фонда относительно скидок и надбавок по уплате взносов. Предусмотрен досудебный порядок. Для обжалования решения страхователь может обратиться к вышестоящему должностному лицу или в вышестоящее подразделение СФР.

Также отмечается, что кроме установления скидок и надбавок к тарифам, фонд возмещает компаниям расходы на профмероприятия, обеспечивает страховые выплаты и реабилитацию работников с производственной травмой или профзаболеванием.

*(Информация СФР от 13 февраля 2025 года).*

Источник: ГАРАНТ, 20.02.2025, <https://www.garant.ru/news/1796428/>

---

*При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов [www.klerk.ru](http://www.klerk.ru), [www.audit-it.ru](http://www.audit-it.ru), [taxhelp.ru](http://taxhelp.ru), рассылки [subscribe](http://subscribe). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.*